

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IX Oficinas: Caballeros, 17, bajos

Jueves 11 de Agosto de 1898

Dirección telegráfica: HERALDO NÚM. 1852

Heraldo de Castellón
periódico de mayor circulación
de la provincia

OPINIÓN POLÍTICA

Contra lo que se creía no se ha recibido ni anoche ni esta mañana la contestación de los Estados Unidos a la nota de España.

Esto prueba ó que no ha satisfecho a Mac Kinley el regateo de nuestro gobierno, como ya se ha empezado á decir, ó que las negociaciones para la paz no se llevan con tanta rapidez como se dijo, tal vez porque el gobierno yankee quiera, según ayer se dijo, que las Cortes españolas acuerden la negociación antes de admitir las gestiones de paz, *ad referendum*, según la fórmula del señor Sagasta.

De esta incertidumbre pronto hemos de salir porque esta misma tarde se espera saber lo que haya de posición en el asunto de la paz pero bueno es advertir que de Washington telegrafían que en la contestación de España se aceptan todas las condiciones de los Estados Unidos; pero se discute detenidamente cada caso comprendido en dichas condiciones y se hacen algunas indicaciones acerca de las cuestiones que necesariamente deben suscitarse cuando se trate de llevar á la práctica las condiciones de la paz.

Si ignora aun si la respuesta de España será considerada como satisfactoria por los Estados Unidos y dicen además de allí que interrogado uno de los ministros por un periodista, ha dicho, que los Estados Unidos insistían en que España acepte las condiciones propuestas para negociar la paz, sin tratar de las cuestiones que deben ser objeto de las negociaciones ulteriores.

Las suspicacias siguen asegurando que el regreso del señor Moret á Madrid obedeció á los asuntos de la paz. Moret lo niega pero generalmente se cree que uno de los que la negociación será él.

El general Polavieja ha marchado á Panticosa.

Todo esto es lo que da de sí el día de hoy.

Ojeada Universal

La imitación del diamante ha llegado al grado de perfección, que ya se hace muy dificultoso, hasta al ojo más ejercitado, distinguir al primer golpe de vista el falso del verdadero.

En Asturias se ha detenido á un tal Manuel Piquero como presunto autor de un crimen realizado hace veinticuatro años, la muerte, en la Pola, del juez municipal suplente, don Alejandro Coca. El hombre energético, el cual reprimió un momento fuerte un tumulto local, y poco después, aprovechando la entrada de una partida carlista en el pueblo, fue asesinado el señor Coca por dos sujetos de la cabeza y una puñalada en el estómago, tercero intercalado izquierdo que produjo la muerte.

Se instruyó causa criminal y se declaró procesados, como presuntos autores, al señor Piquero y otro; pero fue imponible detenerlos y se les declaró en rebeldía, archivándose el proceso.

Se supo entonces que el Piquero había marchado á las filas carlistas.

Hace días que la Guardia civil le encontró en Langreo, y al oír su nombre un guardia, que recordaba lo ocurrido, le detuvo y lo entregó al juzgado de Oviedo.

El detenido asegura que no recuerda nada.

Ciento veinte bandos y orfeones se han inscrito en Burdeos para tomar parte en el concurso musical que ha de celebrarse en aquella ciudad francesa los días 14 y 15 del corriente.

—Perforando túneles y abriendo pozos en la región occidental de los Estados Unidos, Nevada, Utah y Arizona, se han encontrado con frecuencia lechos de sal gema en profundidades variables, á veces de cien metros por debajo de la superficie del suelo.

En esos depósitos de sal se han hallado sepultados y perfectamente conservados centenares de peces. Se supone que esas capas de sal ocupan el fondo de un antiguo lago que no midió menos de 50 kilómetros de largo por 20 de ancho.

Esos peces se parecen al sollo, pero no es la misma especie que vive en nuestros días en los lagos y ríos de esta región. Na están petrificados, sino que se presentan con su carne tan perfectamente conservada como si acabaran de ser encerrados en un trozo de hielo.

Cuando se les extrae y se les expone al calor del sol se endurecen, tomando la consistencia de la madera, lo cual no ha impedido que los obreros empleados en las salinas hayan tratado de nutrirse de esos restos antiluvianos.

Los sabios que se han ocupado de esto calculan que estos peces tienen por lo menos diez mil años.

Créese que se indica el término de nuestra soberanía en Cuba, y de que cuando llegue este caso, se recomiendo al gobierno antillano los intereses españoles.

Para resolver los incidentes que pueden ocurrir en la evacuación se nombrará una comisión mixta compuesta de diez individuos.

El periódico *The Daily Mail* asegura que en la contestación que dá España solo se cede la isla de Cuba, una de Filipinas, pero no á Puerto Rico.

Cablegramas recibidos de Nueva York dicen, ocupándose de la paz, que si antes de que esta se concierte se designen los norteamericanos apoderarse de Manila, este suceso perjudicaría grandemente á España.

Los españoles llegaron hasta unos setenta metros de las trincheras yankees; pero tuvieron que retirarse ante el incesante y nutrido fuego del enemigo.

Una granada española les desmontó un cañón á los americanos, debilitándoles así sus medios de defensa.

Unos minutos más, el ala derecha de los yankees hubiera caído en poder de la guarnición de Manila; pero el general Green envió con urgencia refuerzos numerosos, con los cuales se pudieron sostener hasta la madrugada, á cuya hora comenzó á decaer el fuego de los españoles, que fueron retirándose ordenadamente sobre Malate, recogiendo sus bajas, si las tuvieron, pues nada se encontró en el campo, donde lucharon con tanto arrojo y con tanto orden.

Las bajas de los norteamericanos fueron ya conocidas.

Suprime la pista de los rebeldes en el citado combate.

Los norteamericanos están indignadísimos contra ellos.

Algunos generales temen que los norteamericanos se vean en la precisión de tomar solos á Manila, mientras los rebeldes corten la retirada á los españoles para asesinarlos.

El día primero los españoles renovaron el ataque; pero las trincheras yankees habían ya sido reforzadas, y sufrieron un muerto y tres heridos.

Se ha enviado al campamento de Dewey una nueva división, por considerarle en peligro ante los repetidos y vigorosos ataques de las tropas españolas.

En Cavite solo quedan de tropas yankees un regimiento de Oregón y un destacamento de artillería de California.

Las fuerzas americanas que defienden las trincheras frente á Malate, ascendían á 4.000 hombres.

Esta noticia no ha tenido confirmación, ni espera el gobierno que la pueda tener, porque hace algunos días que se retiró la guarnición que había en Guamo.

Segun el último despacho recibido en Washington del general Shafter, en Santiago hay actualmente 3.415 soldados enfermos, de los cuales 2.498 son de vómito.

El número de invasiones nuevas asciende á 412.

El ministro de la Guerra me ha manifestado que crece que habrá comenzado ya el regreso de nuestras tropas de Santiago.

El envío á sus casas de los soldados costará cinco millones.

A los oficiales que se dediquen al catastro, se les pagará mitad por guerra y mitad por hacienda.

Créese que quedarán 600 capitanes de reemplazo.

El general Green avanzó, atacando las trincheras de Malate, con objeto de desalojar á los rebeldes, de lo cual desconfia, y de cortar la retirada á los españoles por la parte Sur.

Cuando comience el bombardeo simultáneo se atacarán las posiciones españolas de San Pedro, Malate y Madulayan.

El cabecilla Aróvalo sorprendió y prendió á los soldados americanos que estaban cortando un árbol. Entrado el general Green, envió 30 hombres con orden de libertarlos y de apresar al cabecilla y demás individuos que intervinieron en la detención de los yankees.

Han llegado á Cavite los transportes «Moegan», «City», «Valencia» y «Ohio», que sufrieron un gran temporal durante la travesía. En ella hubo á bordo nueve defunciones por tífus.

Con esta nueva expedición se activan los preparativos para el ataque.

Los americanos están en Malate y los rebeldes á media milla de Pasay, mandados por Noral.

Entre el ala derecha formada por las tropas americanas y las posiciones de los rebeldes hay un terreno muy pantanoso que ocupan también los últimos. Estos rompieron al fuego contra los españoles, que contestaron debilmente.

Un torrencial aguacero obligó á los rebeldes á retirarse hacia Pasay, dejando descubierta el ala derecha de los yankees.

Entonces mandó salir tres columnas de las trincheras para apoyar las otras cuatro del extremo del ala derecha, cuando se emplazaron varias piezas.

Los españoles abrieron fuego apoyados por los cañones de los fuertes de Malate. Mientras tanto, la batería que tienen los tagalos en Pasay permanecía en silencio, sin defender á los yankees en aquel ataque.

Protegidos por la oscuridad de la noche y aprovechándose de la espesura de la maleza, los soldados españoles trataron de envolver el ala derecha de los norteamericanos, consiguiendo aislar á una compañía de estos, que á su vez logró reunirse á los suyos después de una heroica lucha.

Los yankees aceptadas por el mundo masculino.

Hace poco ideó un chaleco nuevo para llevar con el frac; es la pieza en cuestión muy escotada, y termina en dos largas puntas, no llevando más que una sola hilera de botones. Se hace de piqué blanco, drill ó lana; también de seda blanca, aunque dicha tela resulta un tanto rigida.

A pesar de que los amigos íntimos del príncipe no ignoraban que dicha creación respaldaría al deseo del inventor de disimular algo su creciente *embourgeoisment* se apresuraron á adoptarla.

Tres días después de su aparición, visitó ya lord Chesterfield el nuevo chaleco y lo que es más aun, lo llevó corregido pues las pantallas de atrás eran más largas que el original.

Stuart Blice, hijo de un senador americano, teniendo que embarcarse para su país y no queriendo perder la ocasión de introducir una nueva moda en el mundo, mandó hacer á toda prisa tres de las prendas en cuestión; pero le fastidió un paisano suyo, el cual con objeto de poder exhibir la última moda antes que Blice, se embarcó dos días antes que su compañero.

También el duque de York, hijo del príncipe de Gales, ha dado á conocer su primera creación en cuestión de modas.

Consiste en un traje de americana de paño á cuadros, con cuatro bolsillos puestos encima, y con una hilera de botones; el chaleco, sin cuello, lleva seis botones; la americana solamente tres y además cuatro pequeños para abotonar los bolsillos.

Con este traje es de rúbrica la camisa de color con cuello alto blanco; dicho traje, denominado «The Duke of York Lounge», está actualmente haciendo furor en Inglaterra.

Aquellos felices insulares disfrutan además de un tercer invento hecho por lord Lonsdale, otro rey de la moda en Londres. Se trata de un sobretodo llamado «Rogiano» el cual, según noticias, es de lo más escueto que ha producido la escueta Albión.

Revistas incoherentes

—¿Que los tenemos encima!
—¿Que viene la gente armada!
—¿Que están cerca del desmonte para asaltarnos las casas!
—¿Que ya vienen, que no vienen!
—¿Que están detras de las matas escondidos, para hacernos alguna mala pasada!
Y fue creciendo el terror en las mentes exaltadas y hubo desmayos, corridas gritas, ayes y romanzas en las gentes que tomaban por pronto la fuerza armada.

Muchos sin pensar que hacían sus *bártulos*, arreglaban ayudados por el miedo que á no mentir, aprataba. Y así pasó aquella tarde, y á la siguiente mañana cuando se leyó el HERALDO y se vio que no era nada, se deshacieron los lícs y se suspendió la marcha. Se tomó el baño sin miedo y se paseó en la playa y ahora nadie se acuerda de tan soberbia falacia. Y ya jugamos á prendas y ya el rigodón se baila, pensando en el modo, siempre de divertirnos cen ansia.

Solo doña Robustiana que está casi arruinada se valió de aquel suceso para volverse á su casa y evitar así los gastos que el verano le daba. Por eso dicen las gentes que va doña Robustiana á Lidón todos los días muy alegre y muy ufana á visitar á la virgen con el fin de darle gracias, ya que encontró al fin la escusa que tanto necesitaba.

Mas, no será mal contento el que tenga la ciudad cuando sepa que aquel novio con quien su hija contaba sostiene ya relaciones con otra más agraciada. Más, dejemos estas cosas propias de las circunstancias y pensemos en tener para estas fiestas cercanas salud, humor y dinero que es todo lo que hace falta.

¡Pues para llorar desdichas sobre el tiempo por desgracia!

V. ALMELA.
Benicasim 9 Agosto, 98.
EL TIMBRE
SOCIEDADES RECREATIVAS
La *Gaceta* publica la siguiente real orden amana la por el ministro de Hacienda;

TRIGO

climas. Basta probarla una
dos quince far macuños

COMO

compra a los más altos precios
za. A los in, Gazas é habano,
omo) to las las moned s de oro
inutiliz ndo-9 en el ato.

ambien se compra toda clase de
des y billetes extranjeros.

El canje de toda operacion se
de billetes de plata, a voluntad del
cliente.

Casa de cambio
de la
de hijos de Domingo Galdier

COMPANIA COLOMBIA
COCOLATES Y CAPES

que paga mayor contribucion
del en el ramo y fabricas
y 600 kilos de chocolate
AL DIA
38 2 cajas de oro
Todas empresas industriales.

MINT

Carola

Completo

MON

equivalentes, 7 A 8

en el agua y en el

á foratos, 18 A 20

11 por 100.

Uxó, San Cristobal (firmado)

eses y fmenta el fraude.

ALLADOLID SEVILLA CADIZ

EN 1850

Pesetas	Todas las
de 12 a 35	seguros y pólizas que se
buena	expiden en estos Añados
7 a 27 1/2	casas tienen los precios
9 a 34	más bajos que las respectivas
35 a 42 1/2	
45 a 50	
55 a 60	

«Excmo. Señor: Infruido expediente de defraudación del Timbre del Estado contra una sociedad de recreo por no haber presentado a la visita de inspección que se le giró los talonarios de los recibos de cuotas mensuales correspondientes a años anteriores a la visita, alegando que habían sido quemados en cumplimiento de acuerdos de la sociedad.

Considerando que las disposiciones vigentes en la materia no obligan a esta clase de sociedades a conservar tales documentos, como tampoco autorizan a suponer faltas e imponer penalidad alguna que no se deduzca de hechos completamente acreditados.

Considerando que por no estar obligadas las sociedades y empresas a que se refiere el caso 3.º del art. 179 de la ley del Timbre vigente a conservar durante cierto tiempo sus documentos para la fiscalización del impuesto, resultan difíciles de comprobar las defraudaciones, con perjuicio de la renta; y

Considerando que, sin lesionar los intereses de las indicadas sociedades ni oponer dificultades a su vida normal, puede y debe establecerse sin obstáculo legal alguno, que las mismas vienen obligadas a conservar durante un año los documentos sujetos al impuesto, corrigiéndose así esta deficiencia de los preceptos reglamentarios, que hace imposible la comprobación y el descubrimiento de gran número de defraudaciones.

S. M. el rey (q. D. g.) y en su nombre la reina regente del reino, de conformidad con lo propuesto por la junta central administrativa del Timbre y lo informado por la sección de Hacienda y Ultramar del Consejo de Estado, se ha servido declarar, con carácter general, que las sociedades comprendidas en el caso 3.º del art. 179 de la vigente ley del Timbre deben conservar durante un año la documentación sujeta a este impuesto, a los efectos de su fiscalización.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y fines consiguientes.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 15 de Julio de 1898.—*J. López Puigcerver.*

DE LA PROVINCIA

VIVER

FIESTAS POPULARES.—UN ANIVERSARIO.
Escriben de Viver que los días 15 y 16 del corriente se celebrarán lucidas fiestas religiosas, dedicadas a la Virgen de la Asunción y a San Roque, en su pintoresca ermita.

También se dice que el lunes se celebró en aquella iglesia parroquial un solemne aniversario en cumplimiento del primer año del fallecimiento de la muy ilustre señora doña Rosa Clavel y Martínez de Rosell.

La ceremonia estuvo concurridísima, cantándose por nutrido coro la misa y el responso y oficiado el doctor don Joaquín Navarro, canónigo de Valencia.

El señor Rosell repartió con tan triste motivo abundantes limosnas entre los pobres, que las recibieron con muestras de gratitud.

CASTELLÓN

Empiezan a recibirse en esta capital noticias de los inmensos daños que ha causado en los campos el fuerte vendaval de anteanoche.

El arbolado ha padecido mucho y las hortaliças han salido bastante mal libradas de la furia del viento.

En los naranjos ha causado bastantes daños.

Era lo que nos faltaba.

La distinguida y amable señorita Cases se encontraba hoy mejor de la molesta enfermedad que le ha obligado a guardar cama unos días.

Lo celebramos muy de veras.

Mañana celebrará sesión ordinaria de segunda convocatoria el excelentísimo ayuntamiento de la capital.

Hoy ha subido a Lucena, donde acobará de pasar el verano la apreciable familia de nuestro querido amigo don Antonio Nebot.

M. F. Amador ha conseguido, como fruto de sus estudios meteorológicos, esta afirmación que, de confirmarse, tendría importancia: «La temperatura media de Marzo y Abril—ha dicho el sabio francés—in-

dican la del año entero. Frío en Marzo y Abril, año frío. Calor en aque los meses, año caluroso.»

Ha regresado ya del Grao, donde veraneaba, la apreciable familia del conocido cosechero de naranjas don Miguel Pécis.

Hoy no se ha celebrado ningún juicio oral en la audiencia.

El martes próximo se verificará en esta audiencia el alarde de las cañas que han de verse ante el juzgado durante el cuatrimestre que comienza el primero de Septiembre.

El sorteo de los jurados que durante dicho período han de actuar, se verificará seguidamente.

El vecindario de Nules se prepara también para celebrar las fiestas de San Bartolomé.

¿Quién dijo que estábamos tristes?

Se nos denuncia el mal estado del farol del alumbrado público que existe en la casa número 23 de la calle de Caballeros.

El Clamor de ayer dice lo siguiente:

«Hoy se ha reunido en el ayuntamiento la comisión encargada de procurar adhesiones al proyecto de sindicato de policía rural.

Hacia ahora han suscrito la conformidad propietarios que representan la mitad de nuestra riqueza rústica. Por estar ésta muy dividida y haber bastantes propietarios forasteros, falta recabar la conformidad de algunos para que haya número suficiente para constituir mayoría. Dentro de breves días habrá terminado su cometido la comisión designada.

Con motivo de este proyecto nuestro colega el HERALDO escribe el siguiente suelto:

«Nos parece tan estupendo, que nos resistimos a creer que pueda ser cierto lo que por ahí se dice de haber algunos propietarios que trabajan contra la constitución del proyectado Sindicato de policía rural.

Dijérase eso mismo de los pastores y lo creeríamos pero de los propietarios no lo creemos.

De todas maneras juzgamos oportuno decir tal rumor para que los verdaderos propietarios estén advertidos contra tales trabajos si es que existen pues creemos a todo el mundo tan compenetrado de la utilidad de la ley Gasset, que disuultamos que haya nadie que se atreva a trabajar en su contra como no sean los pastores y otros enemigos de la propiedad.»

Días hace que sabemos lo que es denuncia y si de ello no nos hemos hecho eco en nuestras columnas es para que no se creyera que nos movía la pasión por ser un amigo nuestro el autor del proyecto de ley.

Efectivamente, hay algunos de esos que a todas horas abominando la política que moviéndose tan solo por odios personales quisieran ver fracasado el proyecto, importándole un ardite los intereses de Castellón. Afortunadamente para esta ciudad sus propósitos no prevalecerán.»

La administración de Hacienda de esta provincia ha señalado el día 13 del actual para celebrar la junta administrativa contra Vicente Maica y Vicente Pardo.

Se encuentra veraneando en el pintoresco pueblo de Benicasim nuestro querido amigo el ilustrado maestro de Villarreal don José Gallach con su bondadosa señora.

Una barca pesquera, tripulada por tres hombres, que salió de Ampolla anteayer, zozobró a causa del fuerte viento reinante, en aguas del faro del Fangar. Parecieron ahogadas dos personas, padre e hijo pudiendo salvarse

la otra, que desde el Faro fué conducida en una embarcación al poblado de Ampolla, ayer tarde.

Los pescadores eran naturales de Peñíscola.

El gobierno civil interesa la busca y captura de Pablo Traver Pitarch, de 24 años de edad, jornalero, natural de Culla y vecino de Binlloch.

Caso de ser habido lo pondrán a la disposición del señor Presidente de la audiencia.

Han fallecido en Cuba los siguientes soldados de aquel ejército, hijos de esta provincia:

Ramón Puig, Boix, de Morella, coronista de Almansa, en Lomas del Grillo (Habana) y Roberto Miñer Gomez, de Esilda, soldado de Tetuan en Sancti Spiritu.

También han fallecido en Cuba el soldado de Otumba, Silverio Ortiz Morcillo de Tobarra (Alicante) en Guanabacoa (Habana) ó Ignacio Martín Sano, de Arevalo (Avila) en Candelaria (Pinar del Rio).

¡Descansen en santa paz!

La alcaldía de Villarreal ha sido autorizada para celebrar fiestas en aquel pueblo en honor de la Patrona del mismo la Virgen de Gracia.

En el programa de fiestas no faltan las imprescindibles corridas de un toro y de vaquillas.

¡Viva la Pepa!!!

El nuevo gobernador de Alava, señor duque de Hornachuelos ha participado al de esta provincia su toma de posesión.

La Dirección general del Tesoro Público, ha acordado por consecuencia de su gestión al administrador de Loterías de segunda clase de Villarreal don Francisco Cuiñ Gonzalez, declarar cesante del referido cargo sin perjuicio de exigirle las demás responsabilidades que pudieran resultarle del expediente de alicances que se lo instruye.

Durante la segunda semana del mes actual, la administración de Aduanas de Vinaroz ha recaudado la cantidad de 4 614'66 pesetas.

Por motivos de salud le ha sido concedida una prórroga de un mes a la licencia que disfruta el electo oficial de 3.ª clase de la administración de Hacienda de esta provincia, don Tomás Alcega.

Anteayer ingresó el ayuntamiento de Zurita en las cajas de la Hacienda provincial 69 55 pesetas por concepto de consumos y presupuesto de 1897-98.

Durante el día de ayer no se hizo ningún ingreso.

Lo recaudado ayer en los filatros de la capital por concepto de consumos ascendió a 685'05 pesetas.

El administrador de Hacienda previene a la alcaldía para que antes del día 15 de cada mes se remitan los estados de recaudación de consumos.

El señor administrador de Hacienda de la provincia solicita del ayuntamiento un estado del aumento de los derechos del Tesoro y recargos municipales que haya sufrido el impuesto de consumos en el año de 1897-98.

El señor juez de instrucción de este distrito ha participado al ayuntamiento haber citado a los dependientes del resguardo de consumos Salvador García y Juan Castelló, para que comparezcan a prestar declaración en dicho juzgado, por una causa sobre hurto de frutas del campo.

Según nota facilitada en el ministerio de Marine, referente a los prisioneros que fueron tripulantes de la esquadra de Cervera, pueden sus familias dirigirse correspondencia postal en esta forma:

«Estados Unidos.—N. N. N.—Prisionero español.»

Para los jefes, oficiales y guardias marinas, debe dirigirse la correspondencia a Annapolis. Para las demás clases a Portsmouth y para los que se sepa que están heridos ó en curación, al Hospital de Norfolk.

El franqueo debe ser un sello de 25 céntimos y además otro de 5 por impuesto de guerra.

SUCESOS DEL DIA

EN CASTELLÓN

Un herido

Esta mañana a las nueve ha ocurrido una desgracia en la iglesia en construcción de la Santísima Trinidad.

A esa hora recorría un andamio con materiales el peon José García Casildo de 16 años y sea porque perdiera el equilibrio ó porque había de suceder así, ya que, nadie se percibió de la caída, vino al suelo desde una altura de 5 metros infiriéndose una herida en el labio inferior y algunas contusiones leves.

Milagrosamente no ha tenido la caída más fatales consecuencias.

El García Casildo es natural de Puerto Mingalvo y vive en la calle de San Bas número 3 de esta capital.

EN ALBOCER

Un guardia civil herido

Anteayer al llegar la Guardia civil del puesto de Binasal al cuartel de dicha villa a un individuo se le disparó el fusil dando la bala en la piedra sillera de un arco que allí hay haciéndose mil pedazos y dando uno de estos en la pantorrilla de otro guardia le produjo una leve herida subcutánea de unos ocho centímetros de longitud.

DIARIO DE AVISOS

EDICTO

Dou Felix Cruzado Sanz Abogado, Juez Municipal de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que en los autos de juicio verbal seguidos a instancia de don Jaquín Farraga Torres contra don Antonio Alzoza Agud sobre pago de doscientas pesetas y costas, por providencia fecha ocho de los corrientes he mandado sacar a la venta en pública subasta los bienes siguientes:

- Diez sillas yute encarnado justipreciadas en cincuenta pesetas 50
- Un sofá con asiento yute encarnado por siete pesetas 7
- Nuevo sillón regilla y un sofá regilla de tres asientos por cuarenta pesetas 40
- Ocho sillas y un sofá todo de Victoria por treinta pesetas. 30
- Un velador con piedra marmol quince pesetas. 15
- Una mesa comedor pino por diez pesetas 10
- Una mesa escritorio chapada de nogal por quince pesetas 15
- Un armario de pino chapado negro con espejo cuarenta pesetas 40
- Un reloj de pared con caja de unos tres metros de altura por veinticinco pesetas 25
- Un espejo de pared con marco dorado por cuatro pesetas 4
- Una rincónera musiquero chapada de negro con tres estantes por cinco pesetas 5
- Una mesa de dibujo de tres metros de longitud y un metro diez centímetros de latitud por seis pesetas 6
- Una butaca de pino con las iniciales A. A. por trece pesetas 13
- Un cuadro representando a Jesús Crucificado y una mesita de noche con piedra marmol por ocho pesetas 8
- Un armario librería de pino por diez pesetas 10
- Una obra de tres tomos titulada «La Ciencia y sus hombres» autor Louis Friguiar tasada en cuarenta y cinco pesetas 45
- Una obra en cuatro tomos titulada «El Mundo Ilustrado» autores varios tasada en treinta pesetas 30
- Una obra en dos tomos «Diccionario de la lengua Castellana» autor J. Domínguez tasada por diez pesetas 10
- Una obra en un tomo titulada «Via judicial de la Península» au-

tor Lopez Moya tasada en dos pesetas

Una obra en tres tomos titulada «Historia general de Valencia» por Escolano tasada en treinta y cinco pesetas

Una obra en cuatro tomos «Diccionario Francés Español» autor Fernandez Cuesta tasada en cuarenta pesetas

Una obra en ocho tomos «Historia Natural» autor E. Brechet por sesenta pesetas

Una obra en dos tomos «Los animales pintados por sí mismos» autor Fernandez y Codina tasada por diez pesetas

Una obra en dos tomos «Jesucristo» autor Louis Vermillot tasada en diez pesetas

La subasta tendrá lugar en los tramos de este Juzgado el día de los corrientes y nueve horas de mañana por voz del pregonero don Vicente Beltran y por lotes sucesivos.

No se admitirá postura que abra las dos terceras partes de la subasta respectiva.

Para tomar parte en la subasta, cual podrá hacerse a calidad de depositar en la mesa del Juzgado diez por ciento por lo menos, valor de la cosa que se piense adjudicadamente después de adjudicada remata a los pastores que lo hayan obtenido.

Dado en Castellón a ocho de Agosto del año mil ochocientos noventa y ocho.

Felix Cruzado. P. S. M. Juan Colla

ULTIMA HORA

Por telegrafo y teléfono

(Servicio de la madrugada) Madrid 11 de Agosto

La contestación de Mac-Kinley

El presidente del Consejo de ministros ha negado que le hubiese dirigido el señor Leon y Camban anunciándole haber recibido la contestación de Mr. Mac-Kinley al mensaje de nuestro gobierno.

Insistese, a pesar de ello, que la contestación se halla en París y que esta madrugada aún se recibirá esta corte.

El protocolo de la paz

De París avisan que ha quedado redactado el protocolo conteniendo los términos y condiciones de la ajustada entre nuestra nación y Estados Unidos.

Dicho protocolo recibió esta mañana en París.

Puede, pues, afirmarse que la paz está pactada.

Un fracaso lírico

Se ha estrenado en el Teatro Retiro, como se anunció, la ópera «Zanetto».

Ha sido un fracaso tremendo.

Hecha la paz

Desde Washington telegrafian que Mr. Camban ha conferenciado con Mr. Day, habiéndose puesto de acuerdo en lo que a los términos de la paz se refiere.

Se afirma que España acepta plenamente las condiciones exigidas por los Estados Unidos, y anuncia que Mr. Camban ha telegrafiado a nuestro gabinete pidiéndole la autorización necesaria para firmar el protocolo que pone término a la guerra.

Contra Filipinas

El ministro de la Guerra yanqui ha decidido enviar 10.000 más a Filipinas, lo cual indica el propósito de la administración del Archipiélago y establece la ocupación militar con carácter permanente.

Disposiciones yankees

Por el gobierno americano se han dado instrucciones a los empleados de Santiago de Cuba, reduciendo el impuesto sobre el tonelaje y suprimiendo el concerniente a la exportación del hierro.

Los vinos en Francia

La sociedad de Agricultura del departamento de Gard ha pedido al go-

bierno que se eleve a 16 francos la tarifa mínima sobre los derechos de introducción de los vinos extranjeros en Francia.

La petición se ha hecho por la baja de los cambios, creyéndose que prosperará la proposición, que vendrá a perjudicar a los vinos españoles.

En favor de Manila

Asegúrase que Rusia y Alemania se han puesto de acuerdo para impedir el ataque contra Manila.

La situación en Manila

Varios despachos de Manila recibidos esta noche, aseguran que en la plaza reina hambre.

Con estos telegramas que en la ciudad hay muchos enfermos de disenteria y que el consul inglés murió el día 2 del actual.

El Tondo se declaró un violento incendio que destruyó 1.500 casas de madera. El siniestro poco faltó para que se extendiese por toda la ciudad de Manila, y no ocurrió así, gracias a los grandes esfuerzos de centenares de personas, que trabajaron para dominar el incendio.

En la plaza, y entre las enfermedades reinantes, han hecho su aparición las fiebres tifoideas, que han causado algunas víctimas.

Los españoles siguen resueltos a combatir hasta la muerte.

En el transporte de guerra yankee «Morgan City» se declaró un incendio pero pudo dominarse y extinguirse por la prontitud con que los americanos acudieron en auxilio del buque.

Acensos e impuestos

Un cablegrama de Washington dice que han sido ascendidos a admirantes los comodoros Sampson y Schley.

Se han dirigido instrucciones a los empleados de las aduanas de Santiago de Cuba para que el impuesto sobre el tonelaje de los barcos que entren ó salgan en aquel puerto se reduzcan a diez céntimos por cada tonelada.

También se suprime el impuesto de exportación de 5 céntimos sobre el hierro y mercancías yankees, que adularán en los sucesivos iguales derechos que las de otros países.

¿Que será?

Telegrafian de Palma que el capitán y pasajeros del vapor correo «Luzón», llegado de Barcelona, dicen que anoche, en alta mar, vieron un crucero de primera clase, pintado de blanco, que llevaba reflector eléctrico.

El mencionado buque al descubrir el vapor correo apagó las luces, viró en redondo e hizo rumbo hacia el Estrecho.

Ignórase su nacionalidad.

Los repatriados

De Santiago de Cuba ha zarpado el vapor «Alicante» conduciendo mil soldados españoles.

Mañana saldrán 2000 soldados en el «Isia de Luzón».

A Filipinas

De San Francisco de California salieron 2000 soldados para Filipinas.

5000 más esperan el embarque para el archipiélago magallánico apenas haya disponibles transportes de guerra.

(Servicio de la mañana) Madrid 11 9 m.

Temporal en Manila

INCIDENTE EN LA BAHÍA

Un cablegrama fechado en Cavite dice que durante el temporal que azotó la bahía garreó sobre sus anclas el transporte «Cuty of Para» que ha conducido la última expedición de tropas de California.

El buque, sin gobierno, fué arrastrado hasta ir a parar bajo los cañones de los fuertes de Manila.

Socorrido por el crucero «Charleston», volvió a su fondeadero el «City of Para», anclado con toda seguridad, sin sufrir ningún daño.

Embarques en Santiago

ESPECTACULO DESGARRADOR

Por la vía yankee se transmite un despacho de Santiago de Cuba a París.

Dice que llegó el crucero auxiliar «San Louis», que no pudo entrar en el por sus grandes dimensiones.

Para hoy juéves se disponían

tor Lopez Moya tasada en dos pesetas...
Otra en tres tomos titulada «Historia general de Valencia» por Escalano tasada en treinta y cinco pesetas...
Otra en cuatro tomos «Historia Natural» autor E. Brechem por sesenta pesetas...
Otra en dos tomos «Los animales pintados por sí mismos» autor Fernandez y Cadina tasada por diez pesetas...
Otra en dos tomos «Jesucristo» autor Louis Vermillot tasada en diez pesetas...
La subasta tendrá lugar en los locales de este Juzgado el día doce de las corrientes y nueve horas de mañana por voz del pregonero público Vicente Beltran y por lotes sucesivos...
No se admitirá postura que no abra las dos terceras partes de la subasta respectiva...
Para tomar parte en la subasta, cual podrá hacerse a calidad de comprador en un tercero será necesario depositar en la mesa del Juzgado diez por ciento por lo menos, valor de la cosa que se quiere comprar...
Estos depósitos se devolverán inmediatamente después de adjudicada remate a los pastores que lo hubieran obtenido...
Dado en Castellón a ocho de Agosto del año mil ochocientos noventa y seis.

Relis Cruzado. P. S. M. Juan Caldés

ULTIMA HORA

Por telégrafo y teléfono (Servicio de la madrugada) Madrid 11 de Agosto

La contestación de Mac-Kinley

El presidente del Consejo de ministros ha negado que le hubiese interesado el señor Loon y Castañeda anunciándole haber recibido la contestación de Mr. Mac Kinley al mensaje de nuestro gobierno...
Insistiese, a pesar de ello, que la contestación se halla en París y que esta madrugada aún se recibirá esta corte.

El protocolo de la paz

De París avisan que ha quedado redactado el protocolo contenido en los términos y condiciones de la ajustada entre nuestra nación y los Estados Unidos...
Dicho protocolo recibió esta mañana en París.

Un fracaso hinc

Ha sido un fracaso tremendo. Desde Washington telegrafian que Mr. Cambon ha conferenciado con Mr. Day, habiéndose puesto de acuerdo en lo que a los términos de la paz se refiere.

Hecha la paz

Desde Washington telegrafian que Mr. Cambon ha conferenciado con Mr. Day, habiéndose puesto de acuerdo en lo que a los términos de la paz se refiere.

Contra Filipinas

El ministro de la Guerra yankee ha decidido enviar 10.000 más soldados a las Filipinas, lo cual indica el propósito de mantener la ocupación militar con carácter permanente.

Disposiciones yankee

Por el gobierno americano se han dado instrucciones a los empleados de Santiago de Cuba, reduciendo el impuesto sobre el tonelaje y suprimiendo el cobro de la exportación del hierro.

Los vinos en Francia

La sociedad de Agricultura del departamento de Gard ha pedido al gobierno...

barcozas que se embarcarán los batallones norteamericanos 9.º y 10.º de Infantería regular, para transbordar al «Saint Louis», que los llevará a los Estados Unidos.

Dice también el despacho que se estaban activando los preparativos para repatriar a los prisioneros españoles. El transporte de los soldados españoles enfermos al muelle, para embarcarlos, es un espectáculo desgarrador.

Uaos son llevados en parihuelas, otros en carros. Los hay que son llevados a la espalda por individuos todavía más debilitados que los mismos enfermos.

La operación se hace con orden perfecto. No se oye la menor queja acerca de los sufrimientos espantosos de los soldados.

La paz decidida. Un despacho de Washington dice que está ya decidida la paz con España.

Logrado el acuerdo entre el presidente Mac Kinley y Mr. J. Campon, delegado por España, ha sido ya firmado el protocolo de las negociaciones preliminares, fijando los términos en que se encierran las condiciones de la paz.

Las consultas del gobierno. El presidente del Consejo ha dicho que ninguno de los prohombres a quienes ha consultado, exceptuando al señor Romero Robledo, le aconsejó un cambio de gobierno.

En vista de que no llega el anunciado memorandum del señor Castellar, ha manifestado el señor Sagasta que pone en duda la veracidad de la noticia.

Las elecciones provinciales. Se ha fijado el 11 de Septiembre para las elecciones provinciales.

Como anuncié, las reuniones electorales serán exceptuadas de las medidas coercitivas que trae la suspensión de las garantías constitucionales.

Conferencias telefónicas. Agencia Mencheta (Servicio de la tarde) Madrid 11, 5 t.

Consejo de ministros LA PAZ. Hoy se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por S. M.

El consejo ha estado consagrado en absoluto a la cuestión de la paz. El señor Ganzo nos ha dicho al salir que hasta mañana no se sabrá nada definitivamente de la contestación de Mac Kinley.

El ministro de Estado dijo que si se sabía pero ha sido inútil toda tentativa para conocer lo que contesta Mac Kinley.

Todos los consejeros han guardado la misma reserva. Otro Consejo. A las seis de la tarde volverán a celebrarse el consejo los ministros.

DE FILIPINAS. Un despacho oficial. El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

barcozas que se embarcarán los batallones norteamericanos 9.º y 10.º de Infantería regular, para transbordar al «Saint Louis», que los llevará a los Estados Unidos.

Dice también el despacho que se estaban activando los preparativos para repatriar a los prisioneros españoles. El transporte de los soldados españoles enfermos al muelle, para embarcarlos, es un espectáculo desgarrador.

Uaos son llevados en parihuelas, otros en carros. Los hay que son llevados a la espalda por individuos todavía más debilitados que los mismos enfermos.

La operación se hace con orden perfecto. No se oye la menor queja acerca de los sufrimientos espantosos de los soldados.

La paz decidida. Un despacho de Washington dice que está ya decidida la paz con España.

Logrado el acuerdo entre el presidente Mac Kinley y Mr. J. Campon, delegado por España, ha sido ya firmado el protocolo de las negociaciones preliminares, fijando los términos en que se encierran las condiciones de la paz.

Las consultas del gobierno. El presidente del Consejo ha dicho que ninguno de los prohombres a quienes ha consultado, exceptuando al señor Romero Robledo, le aconsejó un cambio de gobierno.

En vista de que no llega el anunciado memorandum del señor Castellar, ha manifestado el señor Sagasta que pone en duda la veracidad de la noticia.

Las elecciones provinciales. Se ha fijado el 11 de Septiembre para las elecciones provinciales.

Como anuncié, las reuniones electorales serán exceptuadas de las medidas coercitivas que trae la suspensión de las garantías constitucionales.

Conferencias telefónicas. Agencia Mencheta (Servicio de la tarde) Madrid 11, 5 t.

Consejo de ministros LA PAZ. Hoy se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por S. M.

El consejo ha estado consagrado en absoluto a la cuestión de la paz. El señor Ganzo nos ha dicho al salir que hasta mañana no se sabrá nada definitivamente de la contestación de Mac Kinley.

El ministro de Estado dijo que si se sabía pero ha sido inútil toda tentativa para conocer lo que contesta Mac Kinley.

Todos los consejeros han guardado la misma reserva. Otro Consejo. A las seis de la tarde volverán a celebrarse el consejo los ministros.

DE FILIPINAS. Un despacho oficial. El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

Dice entre otras cosas que en diferentes puntos de la isla aumentan las partidas rebeldes. Conferencia. El embajador yankee ha conferenciado con el duque de Almodovar.

Créase que habrá sido para autorizar a Mr. Cambon a que firme el protocolo de la paz en nombre de España.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que había recibido un cablegrama de Filipinas en el que nada se habla de grandes combates.

De Puerto Rico. Otro despacho oficial. De Puerto Rico se ha recibido también un despacho oficial con noticias de escaso interés.

La contestación de los Estados Unidos. Telegrafian de Washington que Mr. Day ha dado a la prensa la siguiente nota oficiosa.

«Hemos llegado a un acuerdo los Estados Unidos y España sobre el protocolo para la paz en Cuba y Puerto Rico.

Creemos que la ejecutoria se cumplirá íntegramente. Más de lo mismo. Asegúrase en Washington que las condiciones son las mismas de la primera nota de Mac Kinley y que faltan tan solo cumplir algunas formalidades antes de firmar el protocolo.

Lo de ahí. El ministro de la Gobernación me ha dicho que no hay nada nuevo de esa provincia.

Así lo telegrafía el gobernador civil de esa provincia. Hí añádo el señor Caplepon que las noticias no se tienen cuando se quieren por la dificultad que existe en las comunicaciones y porque las fuerzas andan muy distribuidas para alcanzar a los 7 individuos de la partida.

El protocolo. Es cierto que el protocolo de la paz está en París y que sólo se espera ahora la debida autorización para transmitirlo al gobierno español.

Silvela y Moret. He visto y hablado esta mañana con los señores Silvela y Moret.

Ambos personajes coinciden en que una vez sea firmada la paz el gobierno no debe someterla a las Cortes, Aparte—han dicho—el millón de

pesetas que cuesta mensualmente la guerra y la sangre que se derrama, la ocupación más o menos próxima pero inevitable de las capitales de Filipinas y Puerto Rico, siguen la guerra, aumentaría las exigencias de los yankees.

El señor Moret niega que haya venido a Madrid para hablar con el señor Sagasta sobre su intervención en la comisión diplomática que ha de firmar la paz.

Ha asegurado que ha venido por asuntos del ferrocarril de Aragón y ha dicho por último que mañana marchará a Arochaleta.

Conferencia. El señor Moret ha estado conferenciando largo rato con el ministro de Hacienda.

Silvela y el poder. El señor Silvela me ha manifestado que es resueltamente partidario de la continuación de los liberales a los cuales tratará siempre con benevolencia pero que espera a que terminen las negociaciones de la paz para hacer una campaña de oposición franca pero correcta.

No espera el poder ni lo quiere en plazo corto. Cervera. Algunos jefes y oficiales de Marina que residen aquí se proponen salir a esperar a Cervera cuando este regrese a España.

Sin noticias. No hay más noticias esta tarde. En los círculos políticos se habla de la paz únicamente y de esto he dicho ya lo más saliente. Que no se sabe nada en concreto y que es un hecho la paz.

Más de la partida armada en esta provincia. Pica ya en historia lo que ocurre con lo de la partida y empieza a preocupar hondamente a todos el hecho de que continúa moviéndose con relativo desembarazo, precisamente en el corazón del Maestrazgo, acreditado del fanatismo carlista que no es cuestión de discutir ahora.

Esa partida sale de Alcocebre al grito de viva la república española! Llega a Sarratella y el alcalde de este pueblo que, debió detenerla la dejó marchar y además le entregó pan, dinero y siete pares de alpargatas.

En Sarratella, donde como en todos los pueblos del alto y bajo Maestrazgo, hay carlistas, la partida vitorea a la república y sale tranquilamente de allí a otro pueblo más, carlista en donde no es aventurado suponer que haya hecho impunemente lo mismo que en Sarratella.

¿Que significa todo esto? Mientras las fuerzas de Otumba en combinación con la guardia civil recorren uno por uno todos los pueblos del Maestrazgo sin detenerse por estas correrías el servicio de vigilancia en los puntos que sirven de franca retirada, las autoridades locales no solamente dejan expedidas las salidas a los sediciosos sino que además les entregan cuanto piden.

Conducta ésta que, no sin fundamento, empieza a preocupar a las autoridades militares de la provincia porque da la medida de la clase de apoyo que podrían prometerse de esos pueblos, mañana, por ejemplo, que arraigara en las masas un movimiento sedicioso fuera del carácter que fuera.

Con alcaldes como el de Sarratella, las autoridades civiles y militares están completamente vendidas y es necesario, en previsión de posibles contingencias, que tanto como a la persecución de los revoltosos se atienda desde el gobierno civil a despojar de sus cargos a las autoridades desafectadas a las instituciones y a las que sin ser desafectadas no tienen el valor de negar recursos y hospitalidad a los sediciosos.

Esa partida pudo salir de Alcocebre porque realmente no hubo tiempo para impedirlo para esa misma partida no ha debido salir de Sarratella. La protección que se la presta es de tal alcance moral que no envano empieza a preocupar a las altas autoridades de la provincia, porque obrando todos como acaba de obrar el alcalde de Sarratella, de nada han de servir los movimientos de la tropa.

Nos explicaríamos esa misma conducta, ardiendo en guerra el país por todos los cuatro costados y tratándose de verdaderas partidas.

Con esa de Alcalá y en los presentes momentos no nos la explicamos ni aquí se la explica nadie.

Realmente pica en historia la cosa. SIN NOTICIAS. Del paradero de la partida no ha vuelto a saberse nada desde ayer.

Teniendo en cuenta la dirección que tomó al salir de Sarratella, creen algunos que la partida pudo haber pernoctado anoche en las inmediaciones de Ares.

Otros creen que la partida ha estado recientemente en Albocacer pero esto no puede ser porque ayer precisamente la columna Montaner debió pasar el día en dicho sitio.

Veremos a última hora si aparece la partida dictando órdenes al pueblo desde los balcones de la Casa Capitular de Ares del Maestre. LOS DETENIDOS. Esta mañana han acabado de prestar declaración ante el digno juez militar don Eladio Gomez, los hermanos Daufi y Salvador.

Los declarantes hacen elogios de la amabilidad del señor juez instructor y como es natural, desean salir pronto de la inmundicia de la cárcel del partido que nada tienen que ver con los sediciosos.

Los Salvador, lo mismo que el Daufi no están incomunicados. El único que continúa incomunicado es el Mañes a quien hoy, luego de declarar los Daufi, se le ha vuelto a tomar declaración.

Esta mañana el detenido Mañes ha bajado a la enfermería para que se le curara la herida que tiene en una mano.

JUBILEO DE VISITAS. Continúan los presos recibiendo las visitas de gran número de personas de aquí y de muchas de Alcalá que llegan expresamente para verlos.

Uno de los que han estado esta mañana en la cárcel para ver a los detenidos es el alcalde don Antonio Valls, que no habla de otra cosa en todas partes que de la firme convicción que tiene de la inocencia de los Salvador y los Daufi.

JUSTO DESEO. La general creencia que aquí y en Alcalá se tiene de la inocencia de dichos individuos, aumenta el deseo de verlos en libertad.

De este mismo deseo participamos nosotros teniendo en cuenta, además de la seguridad que tenemos de la ninguna responsabilidad de los Daufi y Salvador, las pésimas condiciones que reúne la cárcel de este partido.

FALSO RUMOR. Se ha dicho hoy por ahí que fuerzas de carabineros habían traído preso a otro individuo de la partida y la noticia no es exacta.

Lo que hay de verdad en todo esto es que por no haberlo podido hacer la

guardia civil, entretenida en la persecución de la partida, se confió a los carabineros la custodia y conducción a esta capital de un sujeto de Cibeteras que no tiene nada que ver con los de la partida.

Segun nuestras noticias se trata de un individuo acusado del delito de desacato a la autoridad.

Desde el cuartel de carabineros, donde esta mañana lo habían dejado las fuerzas que lo han conducido, ha sido trasladado poco después a la cárcel del partido.

DILIGENCIAS. A medida que se instruyen las primeras diligencias del hecho se envían a la capitania general.

Mañana probablemente se recibirán en dicho sitio las instruidas por la guardia civil y no creamos tarden mucho más a recibirse las instruidas por el ilustrado comandante don Eladio Gomez.

MOVIMIENTO DE TROPAS MEDIDAS PREVISORAS. Las fuerzas de Otumba que salieron ayer tarde de esta capital, unas marcharon a Oada (la tercera compañía) para practicar ejercicios y maniobras militares y otras (la partida mandada por el subteniente Sibaté) a Alcora que está sin guardia civil por haber salido en persecución de la partida.

Los soldados de caballería de Sesma han debido llegar esta mañana a Alcora.

De las fuerzas que segun se dice, salieron de Morelia para recorrer los pueblos de Forcall, La Mata y otros fin de cortar la retirada a los sediciosos por la parte de Teruel, se sabía hoy aquí por referencias de buen origen que llegaron ayer a Forcall y que continuaban su marcha.

La columna Montaner es la que parece que sigue más de cerca la partida y fue realmente un milagro, segun verán nuestros lectores en la carta que publicamos más abajo, que no cayó ayer sobre ella.

Las fuerzas de Otumba se movieron en combinación con la guardia civil y por si acaso se internaron los sediciosos en los puestos de Baete lo tiene todo ya admirablemente previsto y dispuesto el incausable general Ascension.

UN DETALLE CURIOSO. Segun referencias particulares, de lo primero que se cuidan los de la partida al llegar a los pueblos es de anunciar al vecindario que no se asusten y que no se oculten porque ellos no quieren nada de nadie ni quieren mal a nadie.

Esto mismo lo hicieron en Alcosibre antes de pronunciar el grito de rebelión.

EL ALCALDE DE SARRATELLA. La primera autoridad de este pueblo ha participado hoy a las primeras autoridades de la provincia la presencia allí de la partida y la petición que los sediciosos le hicieron de pan, dinero y siete pares de alpargatas.

Hemos oído decir que el alcalde de Sarratella será objeto de medidas severas por parte del gobierno civil de a provincia.

Nota final. UNA CARTA IMPORTANTE. Vamos a cerrar nuestra información de hoy con la siguiente carta que nos envía desde el ermitorio de San Pablo (Albocacer) un distinguido emigrado nuestro de esta capital que veranea en aquel pintoresco sitio.

Dice así: Sr. director del HERALDO.

A las dos y cuarto salieron con dirección a Villar de Canes, haciendo alto a dos kilómetros de San Pablo, en el «Mas nou», donde permanecieron una hora, tiempo suficiente para librarse del encuentro con las tropas mandadas por el capitán Montaner que descendía de Benasal por la Sagarra y por donde ellos tomaron dirección abandonando la que llevaban.

No hicieron más que llegar a dicha Segarra, conocieron por las pisadas que habían pasado tropas en sentido contrario al de ellos, pero el capitán Montaner con la Guardia civil de Villafranca y Albocacer que se encontraban en San Pablo desde hacía un momento acordó retroceder fraccionándose en dirección a Benasal, y no sólo que sucederá, pues tienen el escape por Ares si aprietan el paso, cosa que tienen en cuenta, pues según el más conocedor de ellos del terreno están acorralados por la Guardia civil de Benasal y fuerzas de retaguardia.

Es casi imposible no haberse encontrado en las Segarras; cuestión de minutos.

Suyo afectísimo q. b. s. m., Un suscriptor.

(Revisado por la autoridad militar.)

Impranta del HERALDO.

guardia civil, entretenida en la persecución de la partida, se confió a los carabineros la custodia y conducción a esta capital de un sujeto de Cibeteras que no tiene nada que ver con los de la partida.

Segun nuestras noticias se trata de un individuo acusado del delito de desacato a la autoridad.

Desde el cuartel de carabineros, donde esta mañana lo habían dejado las fuerzas que lo han conducido, ha sido trasladado poco después a la cárcel del partido.

DILIGENCIAS. A medida que se instruyen las primeras diligencias del hecho se envían a la capitania general.

Mañana probablemente se recibirán en dicho sitio las instruidas por la guardia civil y no creamos tarden mucho más a recibirse las instruidas por el ilustrado comandante don Eladio Gomez.

MOVIMIENTO DE TROPAS MEDIDAS PREVISORAS. Las fuerzas de Otumba que salieron ayer tarde de esta capital, unas marcharon a Oada (la tercera compañía) para practicar ejercicios y maniobras militares y otras (la partida mandada por el subteniente Sibaté) a Alcora que está sin guardia civil por haber salido en persecución de la partida.

Los soldados de caballería de Sesma han debido llegar esta mañana a Alcora.

De las fuerzas que segun se dice, salieron de Morelia para recorrer los pueblos de Forcall, La Mata y otros fin de cortar la retirada a los sediciosos por la parte de Teruel, se sabía hoy aquí por referencias de buen origen que llegaron ayer a Forcall y que continuaban su marcha.

La columna Montaner es la que parece que sigue más de cerca la partida y fue realmente un milagro, segun verán nuestros lectores en la carta que publicamos más abajo, que no cayó ayer sobre ella.

Las fuerzas de Otumba se movieron en combinación con la guardia civil y por si acaso se internaron los sediciosos en los puestos de Baete lo tiene todo ya admirablemente previsto y dispuesto el incausable general Ascension.

UN DETALLE CURIOSO. Segun referencias particulares, de lo primero que se cuidan los de la partida al llegar a los pueblos es de anunciar al vecindario que no se asusten y que no se oculten porque ellos no quieren nada de nadie ni quieren mal a nadie.

Esto mismo lo hicieron en Alcosibre antes de pronunciar el grito de rebelión.

EL ALCALDE DE SARRATELLA. La primera autoridad de este pueblo ha participado hoy a las primeras autoridades de la provincia la presencia allí de la partida y la petición que los sediciosos le hicieron de pan, dinero y siete pares de alpargatas.

Hemos oído decir que el alcalde de Sarratella será objeto de medidas severas por parte del gobierno civil de a provincia.

Nota final. UNA CARTA IMPORTANTE. Vamos a cerrar nuestra información de hoy con la siguiente carta que nos envía desde el ermitorio de San Pablo (Albocacer) un distinguido emigrado nuestro de esta capital que veranea en aquel pintoresco sitio.

Dice así: Sr. director del HERALDO.

A las dos y cuarto salieron con dirección a Villar de Canes, haciendo alto a dos kilómetros de San Pablo, en el «Mas nou», donde permanecieron una hora, tiempo suficiente para librarse del encuentro con las tropas mandadas por el capitán Montaner que descendía de Benasal por la Sagarra y por donde ellos tomaron dirección abandonando la que llevaban.

No hicieron más que llegar a dicha Segarra, conocieron por las pisadas que habían pasado tropas en sentido contrario al de ellos, pero el capitán Montaner con la Guardia civil de Villafranca y Albocacer que se encontraban en San Pablo desde hacía un momento acordó retroceder fraccionándose en dirección a Benasal, y no sólo que sucederá, pues tienen el escape por Ares si aprietan el paso, cosa que tienen en cuenta, pues según el más conocedor de ellos del terreno están acorralados por la Guardia civil de Benasal y fuerzas de retaguardia.

Es casi imposible no haberse encontrado en las Segarras; cuestión de minutos.

Suyo afectísimo q. b. s. m., Un suscriptor.

(Revisado por la autoridad militar.)

Impranta del HERALDO.

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Esta preparación que ha desterrado de los mercados españoles á las magnesianas inglesas, es el mejor refresco y atemperante en nuestros climas. Basta probarla una vez para preferirla á todas las magnesianas inglesas.
Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España. Por mayor: Principales droguerías y Laboratorio por mayor de productos químicos farmacéuticos del Dr. TRIGO, calle de Sagunto, 142, VALENCIA.



CONSULTORIO
DE
ENFERMEDADES
de Medicina y Cirugía
DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSE CUCALA

Exayudante de enfermedades de los OJOS del Real Refugio, exayudante del Hospital de la Princesa y Hospital Provincial, y profesora-yudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Se practican todas las operaciones de los párpados, globo del ojo y vicia ligamata; graduación de vista para lentes y colocación de ojos artificiales.

Curación de GRANULACIONES pronta y sin dolor (según su estado). Tumores uterinos (Hijos de oído) se da oído al sordo según el sitio de la lesión. Urcina (fétidez del aliento) etc, etc.

Curación especial de la FISTULA MALIGNA (mal gata) sin necesidad de usar instrumentos, habiendo dado muy buenos resultados en centenares de pústulas que el médico podrá probarlo.

PRECIOS MÓDICOS á los jornaleros y clases poco acomodadas que padezcan enfermedades de los OJOS y de larga duración.

Consulta de 10 á 12 y de 6 á 8 tarde

TORTOSA

Calle de CAMBIOS 3, (vulgo calle del Puente)



A LOS CARPINTEROS

Procedentes de un antiguo molino de aceite, que ha sido desmolido en Panzara, se venden seis magníficas vigas de nueve metros de largas con el grueso proporcional. Pueden transportarse hasta Onda en carro, con bastante facilidad.
Del precio y condiciones entrase á su dueño don Ricardo Allepár. Onda.

*** BRONQUITIS, CATARROS, TISIN ***
CÁPSULAS MUPÉRTICAS

MORRHUOL
Principio activo del aceite de Hígado de bacalao
Mupérticas y azúcar de
DR. PÉREZ

Primer preparador español de este medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Nacional de París de 1889 y con premio en la Exposición de Suiza de 1888.

El Morrhual contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhual es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la venta del Morrhual con los hipofosfatos y la cascara real, el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito, da buenos resultados sorprendentes en el tratamiento de la anemia pulmonar, bronquitis, raquitismo, escorbuto, debilidad y debilidad general. No contiene el Morrhual gases sulfúricos; puede tomarse en verano como en invierno. De venta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



ORO

Se compra á los más altos precios en plaza. Alfonsina, Onzas é libelinas, así como to las las monedas de oro falsas, inutilizándolas en el acto.

También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Nota: El canje de toda operación se hará en billetes ó plata, á voluntad del vendedor.

Casa de cambio

de la

Viuda é hijos de Domingo Galiste

Encomienda -10- Castellón

COMPANIA COLONIA
CHOCOLATES Y CAFE

La casa que paga mayor contribución industrial en el ramo y fábrica.

9.000 kilos de chocolate

A. L. DE LA

38 medallas de oro

y altas recompensas industriales. Depósito general: José Muga

10 Madrid.

SOCIETE SAN GOBAIN

CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1865

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

Guano Sint Coqint

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos

COMPOSICION
Amoníaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoníaco equivalente á fosfatos, 23 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: don Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, número 41. Don Pascual Sogarra, Vall de Uxó, San Cristobal (farmacia).

Director general en España; don Cesar Santomá, Catedrático de Química.

Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses y fomenta el fraude.

Guano Valenciano

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos

COMPOSICION

Amoníaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

Abono Vitícola

INTENSIVO

Abono completo

COMPOSICION

Amoníaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 á 11 por 100.

BARCELONA
VALENCIA
MADRID

EL AGUILA

VALLADOLID
SEVILLA
CADIZ

GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDA

FAZ. E., esquina. Ave. María.—TELEFONO 531.—VALENCIA.—CASA FUNDADA EN 1850

Invierno de 1897 á 1898

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Trajes completos de patén, jergas y tricots, negros y de colores	de 17 1/2 á 30	Levitas cruzadas y fracs de paño y de edredón	de 42 1/2 á 75	Trajes de Americana	de 12 á 38
Pantalones patén y tricots novedad	6 á 25	Capas enteras de paños superiores	25 á 150	Trajes marinera inglesa, Matelot, blusa rusa	7 á 27 1/2
Idem negros de costur y elastico tin	13 á 25	Karrich de melton y otros géneros	35 á 50	Maofarlans Ulsters, capas, capotes, chaquetones, etc., de 4 á 15 años	9 á 34
Chalecos negros y en géneros novedad	3 1/2 á 15	Uesters y Rusos en géneros de novedad	30 á 80	ABRIGOS DE SEÑORAS	
Americanas y chaqués de patén, tricots y jergas	11 á 50	Togas de pañete con vueltas de terciopelo	100 á 125	Abrigos largos	35 á 42 1/2
Sacos y sobretodos de patén y viouffas	30 á 100	Pardeaus de entretiempro, de lanilla, jerga ó casimir	25 á 80	Chaquetas	15 á 50
Sacos con vistas de pieles	á 125	Macferlans novedad	42 1/2 á 75	Perelinas	15 á 60
Datas y batizado lanilla y tartán	20 á 50	Mantas para viaje de variados dibujos	50 á 50		

HERA

AÑO IX Oficinas: Caballero

Heraldo de Castellón
periódico de mayor circulación de la provincia

OPINIA POLITICA

El consejo que celebraron anoche los ministros en la Presidencia fué de larga duración y según han manifestado los consejeros, el gabinete de Washington se ha limitado hasta ahora á acusar recibo de la nota que remitió España.

También han dicho que se está redactando el protocolo que probablemente se recibirá hoy en Madrid.

Los ministros han guardado gran reserva al salir del Consejo; pero ello obstante, existe la creencia de que ha tomado el acuerdo de aceptar las condiciones para la paz dictadas por Kinley.

También se cree que uno de estos se telegrafiará al embajador francés Washington, Mr. Cambon, auxiliándole para firmar el protocolo nombre de España.

Como hasta el día 15 del corriente no termina el plazo prohibiendo la exportación de trigo al extranjero, parece que el gobierno no hará nada hasta aquella fecha, procurando entonces dictar las medidas necesarias para las cosas que quedan como antes de darse el decreto de prohibición.

Acercá de la paz, tema principal de las conversaciones de todo el mundo, se dice de Washington que en el protocolo que contiene las condiciones de paz se conviene que las conferencias que para la negociación de la paz hayan de verificarse, se celebren en París.

asegúrase que el gobierno norteamericano sólo ha introducido modificaciones que afectan á la forma y no fondo, á la nota de contestación á España.

Creese que el protocolo se firmará el lunes, suspendiéndose las hostilidades.

Los ejércitos quedarán en los puntos que actualmente ocupan.

El gobierno español reunirá las sesiones si los Estados Unidos se apoderan de nuevos territorios. En otro caso ratificarán la paz.

La reunión de la comisión mixta es cuestión de orden interior según ha manifestado el gobierno yankee y se tratará después que se firme la paz.

El Imparcial insiste en que debe encargarse al señor Moret, para formar parte de la comisión hispanoamericana que ha de resolver la cuestión de Filipinas.

Dice el citado periódico que hace un hombre sereno, frío y poco ardor, para discutir con los enviados de Mac Kinley.

Todo esto el gobierno no tiene nada de nuevo de quienes vayan á ser los negociados españoles que negocien positivamente la paz porque espera hacer la designación de los yankees á la citada comisión.

de esta forman parte, como se sabe, un ministro como Mr. Day, un general y un financiero, hemos oído que España nombrará á un exministro de Estado, á otro general y á un financiero.

Las guerras no se ha recibido esbozo ninguna noticia.

El Correo, periódico muy allegado á Sagasta, desmiente, en nombre de este, que los personajes á quienes consultó el jefe del gobierno para la paz hayan hecho alguna indicación respecto á la posibilidad del cambio de gobierno.